

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й
№ 14 (4767)
11 апреля
2015 года,
суббота



Почтовый ящик «Коммунара»
стр. 4

«Вдохновение»
стр. 5

И споем, и огонь потушим
стр. 6

12 апреля – Пасха



Дорогие фировчане!
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Этими словами православные христиане радостно поздравляют друг друга со Светлым Христовым Воскресением – событием, о котором поется: "Праздников праздник и торжество есть торжество". Вновь наши сердца исполнены пасхального ликования, вновь мы переживаем великую и непостижимую тайну Искупления, освободившего людей, идущих за Христом, от плена греха и смерти. И, вспоминая Крестный подвиг Спасителя и Его дивное Воскресение, мы возносим хвалу и благодарение Господу.

От всего сердца поздравляем всех вас, дорогие братья и сестры, с этим величайшим праздником и желаем, чтобы радость пасхальная всегда пребывала с вами и исполняла ваши души неподдельной христианской любовью. Пусть эта любовь вдохновляет вас на добрые дела во имя Господа нашего Иисуса Христа.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Духовенство Фировского района

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ

от 26.03.2015 года

п. Фирово

№ 35

О назначении членами Совета общественности Фировского района из представителей общественных объединений и некоммерческих организаций

Рассмотрев представления общественных объединений и некоммерческих организаций, действующих на территории Фировского района,

Собрание депутатов района РЕШИЛО:

1. Назначить членами Совета общественности Фировского района следующих представителей общественных объединений и некоммерческих организаций:

- Голосова Ирина Дмитриевна, учитель МБОУ "Великооктябрьская СОШ", от совета отдела образования администрации Фировского района;
- Иванова Ольга Геннадьевна, индивидуальный предприниматель, от общественной организации по поддержке предпринимательства "Развитие";
- Клокун Людмила Ивановна, пенсионерка, от Фировского отделения ВОИ;
- Космакова Любовь Ивановна, заведующая отделом комплектования Фировской межпоселенческой центральной библиотеки, от Фировского отделения ВОИ;

- Коротяев Александр Викторович, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы, с. Рождество;

- Куцева Наталья Николаевна, учитель МБОУ "Новосельская ООШ", от совета отдела образования администрации Фировского района;

- Мартынов Александр Юрьевич, настоятель церкви Святой Троицы, п. Фирово;

- Михайлова Лидия Петровна, председатель Совета ветеранов Фировского района;

- Пержу Елена Сергеевна, директор МБОУ "Великооктябрьская СОШ", от совета отдела образования администрации Фировского района;

- Петрова Ольга Владимировна, технический редактор газеты "Коммунар", от АНО "Редакция газеты "Коммунар".

2. Настоящее решение вступает в силу с даты его принятия и подлежит опубликованию в районной газете "Коммунар".

Глава Фировского района Ю. В. ВОРОБЬЕВ

Лента новостей

И радость ваша будет совершенна

Для жителей Трестина и округи нынешняя Пасха особая – после нескольких лет реставрации церкви здесь совершится Пасхальная литургия. И радость от Воскресения Христова дополнится радостью от оживления долгие годы бездействующего храма, "и радость ваша будет совершенна" (Ин, 15, 11).

В субботу в 12 часов иерей Игорь Куляшов совершит освящение куличей, а в полночь начнется Пасхальная служба. Священник готов дать разъяснения своим прихожанам по тел. 8-960-709-20-41.

Не выходя из дома

В филиале ФГБУ "ФКП Росреестра" по Тверской области постоянно действует услуга выездного приема и выдачи документов для государственного кадастрового учета объектов недвижимости и государственной регистрации прав на объекты недвижимости.

Сотрудники филиала могут приехать к заявителю, дать необходимые консультации и разъяснения, принять документы на государственный кадастровый учет или государственную регистрацию права на объекты недвижимости, а также привезти готовые документы и выдать их заявителю.

Данная услуга является бесплатной для ветеранов и участников ВОВ, инвалидов I и II групп и лиц старше 70 лет.

Заказать услугу и получить необходимые консультации можно по телефону 8 (4822) 44-90-32.

"Космос. Немного истории"

Под таким названием девятого апреля открылась выставка, посвященная Дню космонавтики, в районном краеведческом музее.

В центре первого стенда – портрет первого космонавта Юрия Гагарина, здесь же "Созвездие покорителей космоса" – портреты космонавтов, астронавтов, совершивших полеты на советских, российских и международных кораблях.

На выставке представлены материалы и об основоположнике космонавтики К. Э. Циолковском, Главном конструкторе С. П. Королеве, снимки старта ракеты "Восток", первых лунных станций, первого искусственного спутника, собак Белки и Стрелки... Газета "Известия" от 20.06.1963 года под заголовком "Приземлились! Ура героям!" рассказывает о космонавтах Валентине Терешковой и Валерии Быковском... Много самых разных публикаций о Юрии Гагарине, более дюжины книг о космонавтах. Материалы выставки, безусловно, вызовут интерес у разных категорий посетителей музея.

Горячая пора для лесников

Наступающий пожароопасный период обсуждается у нас в районе на разных уровнях. Проводилось заседание районной комиссии по чрезвычайным ситуациям, этот вопрос прорабатывался сотрудниками МЧС, главами администраций поселений, коммунальщиками.

Очередное совещание на эту тему состоялось восьмого апреля в Фировском лесничестве. В совещании приняли участие представители Баталинского ЛПК, Торжокской лесхозийственной компании, ООО "НИКОС", ООО "СТОД" и других организаций, осуществляющих лесохозяйственную деятельность в нашем районе. Речь шла о проведении профилактических противопожарных мероприятий, таких, например, как создание (или расчистка) минерализованных полос. В первую очередь необходимо создать такие полосы на участках лесного фонда, примыкающих к населенным пунктам.

Такой же первоочередной задачей является и подготовка к лесокультурному сезону, т.е. к посадке леса. Весна – горячая пора, в том числе и для работников леса. Молодые деревья сажают в конце апреля – начале мая, когда почва уже прогрелась, но еще хранит достаточно влаги. Тогда можно рассчитывать на хороший результат. О проведении лесосадовочных работ в оптимальные сроки и говорилось на совещании. Были рассмотрены и другие вопросы.



РЕГИОН РАЙОН



Очередной транш на модернизацию дошкольного образования

В Тверской области в рамках федерального проекта продолжится реализация мероприятий по модернизации системы дошкольного образования. В конце марта на заседании регионального правительства, которое провел первый заместитель председателя правительства Сергей Дудукин, принято постановление об увеличении финансирования программы "Развитие образования Тверской области" на 2015-2020 годы.

В 2014 году при поддержке федерального центра в детских садах региона введено 1725 дополнительных мест. Открыто пять новых дошкольных учреждений в Твери, Калининском и Максатихинском районах. В 2015-м будет завершен ряд объектов, строительство которых начато в прошлом году. К вводу в эксплуатацию запланировано четыре детских сада в Бологовском, Торжокском, Калининском районах и Твери. На эти цели предусмотрено более 94 млн. рублей.

Дополнительные средства на укрепление ветеринарных учреждений

Внесены изменения в программу "Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия на территории Тверской области" на 2013-2018 годы. Они предполагают перераспределение средств для укрепления региональной сети станций по борьбе с болезнями животных.

В соответствии с распоряжением правительства Тверской области, в Верхневолжье с 2012 по 2015 годы проводилась большая работа по обустройству бесхозных сибиреязвенных скотомогильников. По словам заместителя начальника Государственной инспекции по ветеринарии области Натальи Щагиной, в 2014 году запланированные мероприятия по данному направлению были завершены. Все бесхозные скотомогильники обустроены и приняты соответствующей комиссией. В настоящее время по поручению губернатора области начата подготовка к передаче этих объектов на баланс муниципальных образований.

Продолжается мониторинг цен на продовольственные товары

В муниципальных образованиях Тверской области продолжается оперативный мониторинг цен на продовольственные товары по 40 позициям в 5 торговых сегментах.

По информации министерства экономического развития региона, в период с 20 по 27 марта произошло снижение минимальных розничных цен в торговых объектах всех сегментов на мясо птицы (куры) в пределах 4,4 %. Незначительный рост цен зафиксирован на картофель, мандарины, макаронные изделия. Более чем на 5% подорожали морковь столовая свежая, капуста белокачанная свежая, яблоки свежие.

Анализ динамики цен на продукты питания с 27 февраля по 27 марта показал, что в торговых объектах всех сегментов в этот период подешевели мясо птицы (куры) в пределах 4,7 %, мясо свинины (в пределах 4,3 %), молоко питьевое 2,5-4 % жирности (3,8 %), яйцо столовое куриное (3,4 %). Незначительно подорожали морковь, рыба мороженая, картофель, капуста белокачанная свежая, крупа рисовая, бананы, апельсины.

Малый бизнес: стратегия развития в Верхневолжье

Итоги реализации мероприятий по поддержке малого бизнеса на территории Верхневолжья и задачи на перспективу — эти вопросы обсуждались на заседании Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при правительстве Тверской области.

По состоянию на 1 января текущего года на территории Верхневолжья зафиксировано 54 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства. В основном это предприятия оптовой и розничной торговли, транспорта и связи, обрабатывающие производства. По оценке министерства экономического развития региона, оборот продукции и услуг в этой сфере в 2014 г. составил 234 млрд. рублей, что на 7% больше, чем в предыдущем году. Доля работающих в частном бизнесе составила 43,3% от общей численности занятого населения региона.

Увеличен объем средств на реализацию ППМИ

Программа по поддержке местных инициатив (ППМИ) получила дополнительные средства на реализацию мероприятий. По поручению губернатора Тверской области Андрея Шевелева основное финансирование проекта увеличено более чем на 30 млн. рублей. За 2 года работы на территории Верхневолжья ППМИ, реализуемая при поддержке Всемирового банка, зарекомендовала себя как эффективный инструмент стимулирования гражданской активности и решения в поселениях социально значимых задач. В программе заинтересована не только местная власть — самое активное участие в ней принимают жители.

В 2015 году на финансирование ППМИ в областном бюджете изначально было предусмотрено 64,8 млн. рублей, что позволило бы реализовать порядка 110 проектов. Но инициативность поселений превзошла все ожидания — на конкурсный отбор подано 222 заявки (на 47% больше, чем в 2014 году). Таким образом, с учетом дополнительных 31,2 млн. рублей (перераспределены бюджетные ассигнования), выделенных на реализацию проекта по поручению Андрея Шевелева, общая цифра финансирования на 2015 год составит 96 млн. рублей. Это позволит воплотить в жизнь 169 проектов.

Пресс-служба правительства Тверской области

Определены задачи дорожно-транспортной сферы на 2015 год

Итоги работы дорожной и транспортной сфер региона в 2014 году и задачи на 2015-й обсуждались в марте на встрече губернатора Андрея Шевелева с министром транспорта Андреем Суязовым. В разговоре приняли участие курирующий отрасль заместитель председателя правительства Сергей Отрощенко и директор ГКУ "Дирекция территориального дорожного фонда Тверской области" Сергей Соляхутдинов.

Глава региона отметил, что состояние дорог и транспортное обслуживание населения — факторы, определяющие не только развитие территории, но и социальную стабильность. Поэтому, несмотря на жесткие финансовые рамки, нужно продолжать системную работу по поступательному улучшению ситуации в отрасли.

Андрей Суязов доложил об основных показателях работы министерства в прошлом году. Так в сфере дорожного хозяйства после ремонта в эксплуатацию введено более 21 км региональных и межмуниципальных автодорог и порядка 66 погонных метров искусственных сооружений на трассах данного значения, проведены работы на 19 аварийных объектах, построены подъезды к двум инвестиционным площадкам. В целом доля расходов на дорожную сферу в консолидированном бюджете Тверской области составила 6,7%, плановое значение на 2015 год — 6,5%, что в целом соответствует средним показателям по стране.

В муниципальных образованиях в прошлом году улучшено транспортно-эксплуатационное состояние свыше 60 км автодорог местного значения, благоустроено 193 дворовые территории общей площадью порядка 118 тыс. кв.м. в 21 муниципалитете. Большое внимание уделялось формированию и мониторингу работы муниципальных дорожных фондов. На сегодняшний день они созданы во всех 375 муниципалитетах региона. Объем средств, направленных на matters на дорожное хозяйство, составил порядка 2,2 млрд. рублей.

Первоочередная задача — контроль за содержанием дорог и выполнением госконтрактов. Мы научились это делать. Прошу не снижать темпы, — обозначил Андрей Шевелев.

С повестки не снимается и вопрос взаимодействия с Государственной компанией "Российские автомобильные

дороги" в части реализации трехстороннего соглашения о порядке использования и восстановления автомобильных дорог, задействованных при строительстве очередных участков скоростной платной автомагистрали "Москва — Санкт-Петербург".

Самым острым вопросом, как и для многих субъектов РФ, является сохранение пригородного железнодорожного сообщения. Поиском решения в настоящее время активно занимаются как на

хославле. Было выявлено, что из почти 360 человек, севших в электричку, билеты в кассе приобрели лишь 153 пассажира, причем 82% из них — до ближайшей станции. В Конакове эффективность проведения мероприятий по зарежимливанию железнодорожной станции составила 121%.

Реальная ситуация такова: при условии проведения подобных мероприятий на станциях, которые находятся по ходу Москва — Санкт-Петербург, маршруты пригородных поездов могут быть прибыльными. И это перспектива нашего взаимодействия с ОАО "РЖД" на 2015 год, — сказал министр транспорта.

Губернатор отметил, что эту работу необходимо проводить бесконфликтно, но настойчиво. Не менее важным направлением взаимодействия с руководством компании Андрей Шевелев назвал обеспечение безопасности вдоль прохож-

Редакция обратилась к руководителю ООО "Фировское ДРСУ" П. М. Смирнову с просьбой рассказать читателям, улучшения каких дорог ждать жителям района в текущем году. Однако он сообщил, что пока предприятие занято содержанием дорог, об объемах работ по их ремонту неизвестно; ясно, что расходы на дороги в области снизятся по сравнению с прошлым годом (и это содержится в выступлении министра транспорта региона) на 0,2 процента бюджета Тверской области.

В районе в каждом поселении имеется муниципальный дорожный фонд. Так как это дело новое, пока в поселениях контролируются поступления в фонд с тем, чтобы по мере накопления средств решить, на что конкретно их направить. Во всяком случае, поселения должны объявлять торги на ремонт того или иного участка дороги. И в таких торгах ДРСУ намеревается участвовать.

федеральном уровне, так и в регионах. Министерством транспорта Тверской области проработаны варианты замены невостребованных и имеющих обслуживание иными видами транспорта маршрутов, при этом увеличено субсидирование безальтернативных: Бологое — Удомля, Бологое — Сонково, Бологое — Осташков, Осташков — Великие Луки, Сонково — Калязин, Савелово — Калязин, Ржев — Торжок. На поддержку пригородного железнодорожного сообщения в 2015 году в областном бюджете предусмотрено 50 млн. рублей.

Кроме того, как отметил Андрей Суязов, для создания устойчивого механизма финансирования пригородных пассажирских перевозок необходимо принятие ряда мер. Одна из основных — разработка ОАО "РЖД" и ОАО "МТ ППК" плана зарежимливания основных вокзалов и станций на главном ходу "Москва — Санкт-Петербург" (Завидово, Редкино, Тверь, Пролетарская, Лихославль, Калашниково, Спирихов, Вышний Волочек, Бологое и других). В настоящее время по поручению губернатора сотрудники министерства совместно с руководством ОАО "МТ ППК" проводят рейды по выявлению безбилетников на наиболее востребованных пригородных железнодорожных маршрутах. В частности, в феврале был проанализирован пассажиропоток в Ли-

дения высокоскоростных поездов "Сапсан".

Это беспокоит население, беспокоит меня, как руководителя области. Участились случаи гибели людей. Недостаточно соответствующей инфраструктуры: и переходов, и переездов. Это то, что сейчас выходит на первый план в наших взаимоотношениях с РЖД, — подчеркнул глава региона.

На встрече обсуждались также вопросы пресечения деятельности нелегальных перевозчиков, повышения безопасности дорожного движения, поддержки социальных маршрутов. Говорили и об участии министерства в подготовке к празднованию 70-летия Победы: о приведении в порядок территорий, прилегающих к братским захоронениям и расположенных вдоль автомобильных дорог регионального значения, а также о предоставлении ветеранам ВОв и их сопровождающим бесплатного проезда на транспорте. Как сообщил Андрей Суязов, большинство перевозчиков региона уже уведомили министерство о готовности предоставления бесплатного проезда, в стадии решения остается вопрос по пригородному железнодорожному сообщению.

Мы должны очень корректно и правильно обеспечить перевозку наших ветеранов. Бесплатный проезд должны предоставить все виды перевозчиков, — поставил задачу губернатор.

Пресс-служба правительства Тверской области



Все дальше и дальше уходит от нас страшное эхо времен Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.) с фашистской Германией, все меньше и меньше остается участников и свидетелей той страшной эпохи, которую пережил наш советский народ, народ-победитель!

Сегодня с уверенностью можно сказать, что вся земля бывшего великого государства СССР была полита кровью защитников Отечества. Одни умирали на фронте, другие далеко в тылу, в госпиталях от ран, полученных в боях, трети от бомбежек.

Более 70 лет берedit мою детскую память сердечная боль, как кровь двадцатипятилетнего капитана оросила и в нашей деревне землю. Об этом мне и хотелось бы рассказать читателям газеты "Коммунар" и облегчить свою душу.

Деревня наша называлась Могильское Пухтиногорского сельсовета, в настоящее время переименована в д. Заречное, расположена на середине шоссе, соединяющей города Вышний Волочек и Осташков (120 км).

Когда Западный фронт подошел к Осташкову на расстоянии 20 км, в ночное время наша дорога была оживленной. По ней из Вышнего Волочка на автомашинах доставлялись снаряды, мины, бомбы и другие грузы военного назначения, не только для фронта, но и для самолетов. Аэродром находился на землях деревни Трестино, с левой стороны дороги, от нашей деревни 12 км в сторону Осташкова, поэтому и у взрослых, и у детей в ту пору был чуткий сон.

Хорошо помню, как 23 июля 1942 года (мне шел 12 лет) рано утром, примерно в четыре часа, около нашего дома остановилась автомашина, и тут же в дверь сильно, требовательно застучали. Мать, Евдокия Савельевна Петрова, в чем спала выбежала в коридор, не закрывая двери в дом, спрашивая на ходу, кто там и что им надо. Мужской голос ответил: "Открывайте скорее, ранен капитан, нужна срочная помощь". Когда мать открыла дверь, перед ней стоял молодой солдат, водитель автомашины, паренек лет 19 с бледным лицом. Обращаясь к матери, он сказал: "Надо срочно раненого перенести на сено и сделать перевязку". У нас к дому вечером было привезено три копы полукуса сена для просушки для своей коровы (на базе нашей деревни - 20 домов - в 1930 году был организован колхоз "Красный маяк". До колхоза, в войну и после войны, 21 июля в деревне отмечался религиозный праздник Казанская. Руководство колхозом знало, что в течение двух дней народ хорошо работать не будет, поэтому их считали летними выходными и разрешалось в эти дни заготавливать сено для личного скота. Вот поэтому у нас и оказалось около дома сено (других выходных летом не было, и сено для личного скота заготавливать не разрешалось).

Когда мать с солдатом-водителем перенесли раненого из кабины на сено (предварительно его разровняли), водитель стал накладывать бинт на рану. Капитан был в сознании, и он обратился к матери с просьбой, чтобы она срочно нашла полотно или прочную простыню, на которой его четыре человека на весу в кузове могли бы сопроводить до госпиталя в с. Покровское.

Мать понимала, что в деревне ей такое полотно или простыню не найти, поэтому она прибежала домой, попросила дочерей, чтобы они готовились сопроводить раненого до госпиталя. Открыла свой большой красный

сундук, где хранилось свадебное приданое (одеяло, две наволочки, большая простыня и постельник). Все было изготовлено из льняных ниток ею собственноручно, и в их прочности она была уверена. Когда мать принесла белую как снег простыню, капитан, окинув взором размеры и прочность, сказал, что выдержит. Увидев дочерей (Вере было 20 лет, Лизе 18) он сказал: "Нужны еще две девушки, которые будут меня сопровож-

дать до госпиталя". (Мне было запрещено выходить на улицу из дома, но мое детское любопытство брало свое: я открыл одну половинку окна, благодаря чему все видел и слышал, что происходило около автомашины, которая была в пяти метрах от дома). По соседству с нами жила семья Новиковых, у которых было три дочери, из них две взрослые - Марии было 22 года, а Оле 19. Когда мать сказала причину раннего прихода к ним, они дали согласие на сопровождение раненого с уговором, чтобы мать сообщила бригадире колхоза о причине их отсутствия на работе.

... Дом наш пятистенный, во второй половине жили родители отца. Смотрю в окно, к машине вышел дедушка - Петр Данилович Данилов, которому было 84 года, подошел к водителю и посоветовал ему в кузов автомашины бросить сена, а углы простыни завязать узлами, чтобы сопровождающие надежнее держали раненого.

Состояние раненого было тяжелое, временами он начинал терять сознание. Тут же подошли мать с Марией и Олей, спокойно подняли раненого в кузов, водитель закрыл борта, и машина медленным ходом двинулась в сторону Покровского, где располагался госпиталь.

Уходя в пять часов на колхозный сенокос, мать попросила меня, как высохнет роса на траве, распусть около дома сено, чтобы оно сохло. Когда я примерно в 8 часов утра распустил тонким слоем более половины его, мне в руки с сеном попала суконная пилотка, верхние края которой были окантованы красным кантом. Я сразу понял, что это пилотка капитана. Детское сердце забились учащенно, мне казалось, что без пилотки ему не поправиться, что срочно надо отнести ее в госпиталь. В последний момент я решил, что надо дожидаться мать с работы, показать ей пилотку и попросить разрешения отнести пилотку капитану в с. Покровское.

Мать пришла с работы часов в одиннадцать. Выслушав

меня, она сказала: "Я с тобой согласна, но давайждемся прихода сестер из Покровского, и тогда ты обязательно отнесешь пилотку в госпиталь". Время тянулось мучительно медленно, а сестер все не было. Пришли они после обеда, я сено перевернул уже второй раз. По их печальным лицам мы поняли, что добрых вестей они не принесли.

И вот что они поведали нам (рассказ вела Вера): «В пути были около двух часов, ехали медленно, т. к. дорога была не совсем хорошей, через каждый километр водитель останавливал машину, чтобы мы немного отдохнули. Он поднимался к нам в кузов, мы медленно опускали раненого на сено, шофер прислушивался, как он дышит (раненый был без сознания), просил нас медленно поднимать его, садился в кабину, и машина двигалась дальше.

За короткие минуты остановок водитель рассказывал нам следующее о раненом капитане.

Ему 25 лет, кадровый офицер, жена в Сибири у ро-

водитель сказал нам: "Теперь вы можете идти домой, обратно везти я вас не имею возможности". Мы ему ответили, что, не дождавшись результатов операции, домой мы не пойдем. Через два часа водитель сообщил нам, что операция прошла, но рана была тяжелой, и из-за большой потери крови спасти капитана не смогли.

После этого рассказа все мы заплакали, т. к. для всех нас капитан, защитник Отечества, за короткое время стал как родной, близкий человек.

Вы спросите, а что же стало с пилоткой?

Отвечу. Она для меня была очень дорогой, памятной вещью, мне казалось, что в пилотке кроется где-то частица души его - защитника нашей земли, жизнь которого превратилась в нашей деревне по вине моста.

Носил я пилотку со звездочкой только в школу, а позднее, работая в колхозе, по выходным и праздникам. Она заставляла меня относиться к своим делам, и особенно к учебе, более серьезно.

ПИЛОТКА



Когда в 1947 году исполнилось мне 17 лет, нас, троих из деревни ровесников (соседа Федю Бойкова, Валентина Алексея) направили в Бологое учиться в ФЗО №19. Стране нужны были строители восстанавливать порушенные города и села.

Многие годы наша семья дружила с семьей Арсентьевых, где было пять сыновей. По просьбе четвертого сына Александра, который в 1948 году ходил в пятый класс Пухтиногорской школы, мать подарила ему пилотку с напутствием, чтобы он ее сохранял и берег, т. к. это для нашей семьи дорогая и памятная вещь.

В скором времени земной путь нашей матери прервался, и дальнейший след пилотки был утерян.

Судьба меня, крестьянского сына, вновь вернула в 1960 году к трудовой деятельности на село в Псковскую область, где я работал около 50 лет в ордена «Знак Почета» колхозе «Россия» Великолукского района.

Я часто посещал родные места и свой дом, который благодаря дачникам из Санкт-Петербурга сохранился и в настоящее время. Своим сыновьям я часто рассказывал о своем детстве, о смерти капитана, получившем смертельную рану по неосторожности около нашего дома, о его пилотке, к которой я относился как к частице его души. Это мне не забыть никогда.

Возможно, это случилось на судьбе моих сыновей Виктора и Александра, которые после школы окончили Ленинградское высшее военное железнодорожное училище им. М. В. Фрунзе, связав свою судьбу с защитой Отечества.

Девятого мая 2015 года, когда вся наша страна будет отмечать 70-летие разгрома немецкого фашизма, многие дети, внуки и правнуки бывших защитников Родины будут вспоминать и скорбеть по своим родным, которые свою жизнь отдали за свободу и независимость своего Отечества и покоятся далеко от родных мест.

Печальным будет этот день и для нашей семьи. Отец

моей жены Клавдии Васильевны - Василий Петрович Петров мог бы остаться в войну, как высококвалифицированный портной, в тылу. В начале июля 1941 года мужчин до 50 лет из Пухтиногорского сельсовета призывали в армию. Сборный пункт был в Вышнем Волочке. Когда их построили, командир скомандовал: "Если в строю имеются портные и сапожники, прошу выйти из строя на два шага вперед". Надо было срочно новобранцев одеть и обуть по форме. Создавались швейные и сапожные мастерские, поэтому требовались специалисты.

Несколько человек вышли из строя, односельчане молча смотрели на Василия Петровича, который, опустив голову, стоял в строю как вкопанный. После он скажет землякам: "Ведь я не только хороший портной, я был лучшим стрелком в гражданскую войну в роте. Думаю, что Родине принесу больше пользы на фронте". Но недолго пришлось ему, бывшему обстрелянному солдату, бить фрицев на фронте, защищая рубежи северной столицы - Ленинграда. В начале сентября 1941 года он был тяжело ранен в голову с потерей правого глаза и отправлен в госпиталь в Свердловск, где через неделю скончался. Сын его Иван после войны стал кадровым военным. В 1950 году, будучи в Свердловске, благодаря памятной плите он нашел могилу отца, который покоился на братском кладбище с четырьмя другими защитниками Родины. Жена Василия Петровича Анна Арсентьевна в 40 лет осталась вдовой и до 64 лет работала в колхозе "Восход" в полеводстве, жила в сиротстве, но не будь коллективного хозяйства, жизнь ее была бы еще труднее.

Мой родной дядя Михаил Савельевич Крылов до войны работал на стеклозаводе "Великий Октябрь" в горячем цехе. В феврале 1942 года в возрасте 33 лет погиб на подступах к городу Осташков. Жена его Мария Петровна осталась на всю жизнь вдовой, одна вырастила четверых детей. Чтобы как-то материально обеспечить семью необходимым, тетя пошла работать в горячий цех, где зарплата была выше, но там работали одни мужчины. Жизнь ее и детей была короткой, в живых в настоящее время одна дочь. Всему виной война.

Среди нашей родни в войну в расцвете сил еще погибли пять человек, которых мы очень часто вспоминаем.

Благодаря сыновьям я ежегодно приезжаю на Троицу поклониться родителям, учителям, знакомым, которые покоятся на местном кладбище. И обязательно посещаю свой дом. Постоим на том кусочке земли, где лежал на сене смертельно раненный капитан. Вот и в прошлом году мы с младшим сыном посетили дорогие моему сердцу родные места. И все прошлое, что было 23 июля 1942 года, зримо оживило в моей памяти: и родные, и незнакомый, но близкий и родной для меня капитан, и пилотка, которую я носил в детстве, которая была для меня как частица души его, память о которой сопровождает меня всю мою жизнь.

Текущий год особенный для нас, старшего поколения. Он будет дорогим и болезненно памятным.

Заранее поздравляю всех ветеранов войны и особенно тружеников тыла родного Фировского района с великим праздником - Днем Победы! **Михаил ПЕТРОВ,** г. Великие Луки

У меня вопрос!

Какие выплаты гарантированы работающей женщине (и на какой период времени) после рождения второго ребенка? Расскажите обо всех суммах, включая единовременное пособие.

А. С., Фирово
Разъяснения по этому вопросу дает главный специалист-уполномоченный Торжокского межрайонного филиала №2 Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ **ИРИНА ВЕНИАМИНОВНА СТОЛБНИКОВА**:

- Федеральным законом № 255-ФЗ от 29.12.2006 года "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" с дополнениями и изменениями работающим женщинам в связи с рождением детей гарантированы следующие выплаты:

а) единовременное пособие на рождение ребенка - с 01.01.2015 года сумма данного пособия за счет средств социального страхования составляет 14497,80 руб.;

б) ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет - 40 процентов среднего заработка за два года (2013-2014 гг.). Минимальный размер данного пособия с 01.01.2015 года составляет:

первый ребенок - 2718 руб.34 руб.,

второй ребенок и последующие - 5436,67 руб.

Максимальный размер пособия с 01.01.2015 года составляет 19855,82 руб.

* * *

Какая посевная в этом году будет в Фировском районе?

В. МАСЛЕННИКОВ,
п. Фирово

На вопрос отвечает ведущий специалист межрайонного отдела развития АПК **СВЕТЛАНА ВИКТОРОВНА КРУТКОВА**:

- В колхозе "Восход" планируют нынешней весной посеять однолетние травы на площади 150 гектаров.

ИП Попов планирует провести большой объем работ: однолетние травы разместит на 900 гектарах, зерновые - на 310 гектарах, посева льна - на 7 гектарах и десять гектаров займет картофель.

В Твери прошел семинар для кадастровых инженеров

Тридцать первого марта в конференц-зале бизнес-центра "Тверьгеофизика" состоялся семинар для кадастровых инженеров и других заинтересованных лиц на тему "Нововведения в действующем законодательстве в сфере государственного кадастрового учета объектов недвижимости".

В семинаре приняли участие и.о. руководителя управления Росреестра по Тверской области И. В. Миронова, директор филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Тверской области А. В. Некрасов, представители саморегулируемых организаций НП "Кадастровые инженеры" по Тверской области и НП "Объединение профессионалов кадастровой деятельности" по Тверской области, представители территориального управления Росимущества по Тверской области, министерства строительства Тверской области, министерства имущественных и земельных отношений Тверской области, администрации города Твери, Государственного комплекса "Завидово" Федеральной службы охраны Российской Федерации, муниципальных районов и сельских поселений Тверской области, сотрудники управления Росреестра по Тверской области, сотрудники филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Тверской области, кадастровые инженеры из Твери, а также Осташковского, Ржевского, Бежецкого, Селижаровского, Торжокского, Вышневолоцкого, Кимрского, Конаковского, Оленинского, Бологовского районов.

Основная часть вопросов, рассмотренных на семинаре, касалась изменений в действующем законодательстве в сфере осуществления государственного кадастрового учета объектов недвижимости.

Также были рассмотрены вопросы информационного взаимодействия при ведении государственного кадастрового учета объектов недвижимости; экспертизы землеустроительной документации, передаваемой в государственный фонд данных, полученных при проведении землеустройства; кадастровой оценки объектов недвижимости и определения кадастровой стоимости объектов недвижимости органом кадастрового учета при осуществлении государственного кадастрового учета объектов недвижимости. Специалисты филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Тверской области подробно рассказали участникам семинара об электронных услугах и сервисах, доступных заявителям на портале Росреестра, а также о распространенных ошибках, допускаемых кадастровыми инженерами при подготовке документов необходимых для государственного кадастрового учета земельных участков и объектов капитального строительства.

В завершение семинара участники получили от специалистов филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Тверской области ответы на интересующие вопросы.

Пресс-служба управления Росреестра по Тверской области

Путешествие по русской избе

Двадцать шестого марта ребята подготовительной группы детского сада "Родничок" посетили Фировский районный краеведческий музей. Нас приветливо встретила экскурсовод Ирина Феофанова. Ребята с интересом слушали ее рассказ об устройстве русской избы, о быте наших предков. Дети с нескрываемым любопытством разглядывали старинные вещи: прялки, утюги, ухваты. Больше всего им понравился старинный ткацкий станок.

После экскурсии ребята расспрашивали об экспонатах музея. Очень их заинтересовала экспозиция, связанная с Великой Отечественной войной. Они рассматривали оружие, каски, осколки от бомб. Вопросы сыпались на Ирину со всех сторон. И наш экскурсовод с радостью на них отвечала.

Ребятам очень понравилась эта экскурсия. После посещения музея они еще долго рассказывали друг другу о том, что им запомнилось. Мы благодарим Ирину Феофанову за интересную экскурсию и хотим пожелать ей творческих успехов! А детишки уже готовятся к новому посещению музея.

А. ШВЕДОВА,
воспитатель
д/с «Родничок»

В аптеку хожу с желанием

Часто обращаюсь в Фировскую аптеку за лекарствами. И каждый раз, встречаясь с заведующей Светланой Петровной Ниловой, испытываю удовольствие. Всегда добродушная, отзывчивая, с вниманием выслушает, при необходимости посоветует. Я никогда не слышала, чтобы она повышала голос, не видела ее раздраженной. Светлана Петровна выполняет наши просьбы, если нет лекарства, тотчас заказывает его. В этой аптеке все работницы хорошие, но больше я люблю общаться с этой женщиной. Кроме всего, она еще и красавица.

В. АРСЕНЬЕВА,
п. Фирово

Ведь могут, когда захотят!

Тридцатого марта в двух наших домах (№ № 89 и 90) в Сосновке вдруг отключилось электричество. Потом зажглось. Потом опять отключилось. Мы позвонили в Фировские РРЭС, нам прислали электриков. Те походили, посмотрели, заявили: "Это вина собственников!", что-то пошаманили и уехали. Отключения стали еще чаще. Мы жили как на иголках, боялись за холодильники и другую технику. У одной женщины холодильник сгорел. Но предьявлять претензии - себе дороже, такую придумали процедуру, что мама не горюй.

Однако речь о другом. Мы вновь позвонили во ФРЭС, приехала дружная бригада. И вот теперь говорите, что дело не в людях. Еще как в людях! Эти не стали никого винить, посмотрели на месте, потом пошли на подстанцию, а там приставки уже никакие. Они их заменили, и электрооборудование у нас наладилось. Это были Сергей Храбров и Рустам Шульшин. Спасибо им, замечательные ребята!

От имени жильцов, **А. СЛАДКОВ**,
п. Сосновка

Почтовый ящик «Коммунара»

Солнечного вам настроения

Весь мир вокруг вас кажется серым, вы подавлены, и ничто не может поднять настроение. Все вроде бы хорошо, а чего-то не хватает, настроение на нуле и продолжает падать, и не знаешь, чем себе помочь.

Самым неудачным поведением будет, если вы начнете жалеть себя, плакать над своей судьбой. Не стоит! Таким образом вы лишь станете притягивать к себе жалостливые или недобрые взгляды. Так настроение не поднять.

Надо настраивать себя только на лучшее, и тогда этому лучшему не останется другого выбора. Шансы на выигрыш в схватке с судьбой всегда есть, у каждого свои. Если закрывается дверь, то обязательно откроется окно.

Если человек не хочет прилагать усилий для создания своего же благополучия - никто ему не сможет помочь. Каждый сам творец своей судьбы.

Если от вас по какой-либо причине сбежало хорошее настроение, советуем вспомнить слова любителя тортов и варенья, доброго Карлсона: "Спокойствие, только спокойствие. Дело житейское" и улыбнуться всем невзгодам в лицо! Именно улыбка может вас спасти даже тогда, когда вам кажется, что в вашей жизни возник самый пренеприятный эпизод. Ведь зачастую в жизни за неприятностями следует череда удач.

Для тех, кто ценит каждый момент жизни и готов встречать его улыбкой и хорошим, как минимум, поднятым настроением, эти рекомендации:

- Попробуйте улыбнуться и удержать улыбку в течение трех минут.
- Ни секунды не думайте о плохом!

Ведь мысль материальна, так научитесь отражать негатив, притягивая позитив!

Советы психолога

- Ваше благополучие зависит от ваших собственных решений. Мы получаем ровно столько, сколько отдаем! И никак иначе. Так давайте окружать себя радостью!

- Там, где не помогает здравый смысл, всегда приходит на выручку чувство юмора. Никогда не переставайте улыбаться! Даже когда грустно, кто-то может влюбиться в вашу улыбку.

- А если попробовать наградить улыбку прохожего? Он улыбнется в ответ - и станет теплее на душе! "Поделись улыбкой своей, и она к тебе не раз еще вернется".

- Распахните окно, посмотрите по сторонам. Это все ваше! Небо, солнце, каждый порыв ветра! Разве у вас есть повод для грусти?

- Поиграйте сами с собой в забавную игру: постарайтесь найти как можно больше положительных моментов в окружающей обстановке. Ведь все жизненные ситуации изначально нейтральны и обретают смысл лишь тогда, когда мы даем им свою оценку.

- С утра хорошо бы зарядиться положительной энергией от прослушивания любимой музыки или приятного общения с любимой семьей во время завтрака.

Способов для поднятия настроения великое множество, но главное - не поддаваться унынию (ведь это тяжкий грех), встречать с улыбкой все сюрпризы и радоваться каждому моменту! Потому что каждый момент неповторим, и это еще одна попытка изменить жизнь к лучшему. И солнечное настроение станет вашей наградой!

Солнечного вам настроения!
Марина КУТУЗОВА,
педагог-психолог ГБУ
"Комплексный центр социального обслуживания населения"

Отличные педагоги

Двадцатого марта в Великооктябрьской школе состоялся единый методический день учителей Фировского района. В этот день во 2 "б" классе прошли сразу два открытых урока. Один по литературному чтению, который провела Светлана Федорова, второй - по немецкому языку у Ларисы Тюлькиной.

На уроке литературного чтения между учителем и учениками сложились очень добродушные отношения. У Светланы Алексеевны получился очень живой и интересный урок. Хороший подбор текстов, полное понимание детьми прочитанного. Пройденный материал способствовал формированию у детей таких качеств, как честность, доброта, взаимопонимание и взаимоуважение. Учащиеся показали высокий уровень чтения, а учитель постаралась создать условия для выразительного чтения. Второклассники были активны, внимательны, работоспособны.

Урок немецкого языка Л. А. Тюлькиной отличался большой динамичностью и разнообразием. Лариса Александровна успешно сочетала работу учащихся в различных видах учебной деятельности. Детишки, несмотря на волнение, с первых минут включились в процесс. Каждый ребенок стремился ответить, быть

лучшим, показать, чему научился. Все ребята выступили у доски и удивили пришедших на урок гостей тем, что самостоятельно умели представиться по-немецки, читали текст с пропусками, вставляя в правильной форме глагол-связку и переводили его на русский язык. Учительница не забывала отвлекать второклассников и проводить паузу, на которой ребята рассказали по-немецки о сказочных героях и спели алфавитную песенку.

По атмосфере на уроке было понятно, что у учителя налажен контакт с детьми. За активность на уроке каждому ребенку вручались разноцветные жетончики, за которые ребята получили оценку. По мнению самих ребят, урок прошел легко, интересно и запоминающе.

Мы, родители, очень рады, что в нашей школе преподают такие отличные педагоги, которые действительно учат и воспитывают детей, а формы проведения ими уроков доказывают, что Лариса Александровна и Светлана Алексеевна стремятся расширить кругозор детей и максимально заинтересовать.

Родители обучающихся 2 "б" класса
Великооктябрьской школы

Дела школьные

сказали по-немецки о сказочных героях и спели алфавитную песенку.

ВДОХНОВЕНИЕ

Литературная страничка



Любовь КРАЙС

Солнечный луч по соснам бежит.
На речке Граничной часовня стоит.
Святой в ней источник, прозрачной стекла
Целебную силой наполнит вода.
И с давних времен православные люди
Детям и внукам вещали о чуде.
Рекой, нарушая земные законы,
Прибилась течения против икона.
Подняли икону, молясь, как водится,
Икона была Рождества Богородицы.
Источник пробился на месте святом,
И Екатерина нарекла село Рождеством.
Воздвигли часовню, и в праздник святой
К ней шли заpastись и умыться водой.
Терпела часовня лихие невзгоды
В те трудные для христиан гонения годы.
Разрушены стены, источник зарыт.
Но выдержал стойко подножья гранит.
Дошли те рассказы до наших времен,
И снова источник святой возрожден.
Село Рождество посещает народ,
Из храма идет к ней, молясь, крестный ход.

Валентина СОБОЛЕВА

Весна

Весна пришла нынче внезапно.
Еще февраль не завершил свой бег,
А в воздухе весной запахло,
И медленно стал таять снег.
В природе началось движение:
Вот побежали первые ручьи,
Лес оживился птичьим пением.
И ярче стали солнышка лучи.
И вновь в природе ликованье,
Она проснулась ото сна.
Зимы суровой сбросив одеянье
Вдохнула полной грудью

Матушка-земля!

Ольга МИХАЙЛОВА

Пожелали друг другу радости и добра,
Разлетелись по бесконечным своим заботам.
Ничего, ничего не отложено до утра.
Не подумаешь: где, откуда, когда и кто там
Нам с тобою напомянит смысл небытия
Наших судеб, существованья с названием "вместе"
Все прожили, все перебороли от "а" до "я"
И забыли друг друга смело без всяких "если".
И во сне ты молчишь, обидевшись, но "прости"
Не скажу, потому что незачем, да и нечем.
Никогда, никогда не увидишь ты этот стих.
Вот и все, вот и ладно и к лучшему.

Добрый вечер.

* * *

Ой люли, ой люли.
Что я ною о любви?
Никому не нужно это,
Хоть пыли, хоть не пыли.
Ой люли, ой люли.
В море ходят корабли.
Триста лет уж не находят
Даже краешка земли.
Ой люли, ой люли.
Хризантемы отцвели.
Поздно девки спохватились,
Отвздохали и ушли.
Ой люли, ой люли.
Если делишь на нули,
Будет только ноль в итоге,
Остального не смогли.

* * *

Федот, да не тот. Все жалеют Федота.
Федоту болтать о себе неохота.
Федоту молчать бы до первого пота
И пить не вино – родниковую воду.
Федот, да не тот. И Федота всем жалко.
Не рот у него, а пчелиное жало,
Внутри у Федота есть все, даже жабы.
И выглядит это, конечно, ужасно.
Друзей не имеет, не ищет знакомых,
И резко выходит из ветхого дома,
И сладко ему в веке том, о каком я
Уже не пишу...

* * *

Waltz

Они танцевали вальс на ребрах,
Тонкий игольчатый вальс.
Одна была в белых, другой был в черных.
Раз-два-три, раз-два-три, раз...
Они танцевали, ломая и руша
Все, что найдут внутри.
И боль вырывалась потоком наружу:
Три, раз-два-три, раз-два-три.
Они танцевали, как будто в последний,
А может и в первый... Смотри:
Пред тем, как исчезнут, щепотку скользжений
Оставили здесь... Раз-два-три.

Александр САМОЧЕТОВ

Плосково

В деревню Плосково
Вас привела дорога.
Деревня эта принимает всех,
Кому для отдыха надо совсем немного –
Любовь к природе, песни, шутки, смех.
Полюбились мне эти места:
Будто вышиты нитью шелковою.
Сосны здесь достигают небес,
Здесь озера с водой родниковою.
И куда бы ни бросил свой взгляд,
Красоту замечаю неброскую.
Вдалеке вижу: гуси летят.
Стало близким мне милое Плосково.

Гале

Я по свету ходил. Я приюта искал.
Без любви я был так одинок.
И в надежде найти свой приют и причал

Исходил я немало дорог.
Меня солнце пекло, меня дождик студил,
Не щадили мороз и метель.
И когда у меня почти не было сил,
Вдруг открылась заветная дверь.
Добрый словом приветила,
Лаской, нежностью встретила:
Будто был тебе близким, родным,
А за чаем "случайно" заметила:
О тебе все скучала одним.
Тут изба сразу светом наполнилась,
Заиграла, запела душа!
Здесь мечта о любимой исполнилась,
Да к тому же ведь так хороша.
Распроцалось бабье лето с сентябрем,
Растеряло свои яркие наряды.
Его золото тускнеет под дождем,
И уже недалеко до листопада.

Рождество - Плосково

Надежда ЯНИНА

В жанре

старинного романа

Ну, вот и все – пришла пора прощаться.
Как не люблю я этих горьких слов!
Но верьте мне: к вам буду возвращаться
В тех легких снах, где царствует любовь.
Еще не все обыграны сюжеты,
Но в нетерпении бьют кони у ворот.
Прощанья миг, и тает время встречи.
В ночи следы мои поземка заметет,
Не надо плакать, душу рвать на части:
Страну во мгле рвут нелюди без чести.
Но и была ли явью та страна...
Вернуть ее, увя, не в нашей власти.
Остались Честь и Бог. За них бокал вина.
Я буду помнит Вас и помнит Ваши плечи,
Наш первый бал и локон у виска.
В шандалах тихо оплывали свечи,
Звучал рояль. Вы рядом, Вы – моя.
Когда потом в сверкающем Париже
Вам кто-нибудь шепнет:

"Мон шер мадемузель",

Припомните тот бал,
Где мог я стать Вам ближе...

Как жаль, что все пропало,

не избежав потерь.

Плосково - Москва

Памяти Галины

Теплый, тихий вечер.
Сонное село.
Вот и наша встреча:
"Как мне повезло,
Что с тобою вместе
Пьем душистый чай"...
Разговоры льются
Словно невзначай:
О себе, о детях –

В них вся наша боль
И тревога в сердце
Навсегда с собой.
Пусть удача в жизни, ах, не обойдет.
И дорога к дому пусть не зарастет.
Нам же (все по-бабьи)
Хочется любви,
Чтоб в душе, как в двадцать,
Пели соловьи.
И любимый рядом
Чтобы был всегда.
Чтоб тогда пел! Возраст...
Пусть бегут года.
Я вздохну украдкой,
Ты смахнешь слезу.
Помолчишь немного...
Свечкой на ветру
Догорал наш вечер
Солнцем поверх крыш,
Галюшка-Галина!
Что же ты молчишь?

* * *

Когда падает Вселенной мгла,
И вмиг затихнут мира звуки,
Твоей Ангел взял тебя на руки,
Благословит и убаюкает тебя.
И будет песня та чиста,
Как ручеек, струится звонко,
С глазами грустного ребенка
У врат увидишь ты Христа.
Что это будет – сон или явь:
Ведь жизнь земная – лишь мгновенье.
В Божественном, внезапном озареньи
Его прощенье и любовь.

Рождество - Плосково-Москва

Яблоко от яблони

С именем москвича – старожил Фировского приозерья Александра Самочетова – наша газета своих читателей познакомила лет 20 назад. С тех пор его стихи подписчики "Коммунара" читают на страницах газеты. Восхищает и преданность Александра Алексеевича краю. За два с лишним десятилетия он построил у берега Граничного на своем небольшом земельном участке комплекс жилых и хозяйственных зданий. У него постоянно гостят земляки и родственники. Их визиты не прекращались и в годы пребывания А. А. Самочетова у своей бывшей подруги Галины в известном селе Рождество, оседлавшем реку Граничная.

В плосковском доме своего брата долгое время проживали старшие сестры Самочетова, искренние любительницы прозы и поэзии Лидия, Алевтина и Елена со своими домочадцами. С

ними была и дочь средней сестры – тоже москвичка – Надежда. Даже после того, как ее мама Алевтина Алексеевна стала владеть собственным домом в Бортиковом Кимрского района, Надежда не перестала навещать своего дядю Сашу.

- Восхищения фировской природой и здешними жителями, - делился со мной во время недавней зимней рыбалки у Плосковского берега Александр, - племянница не скрывала. Больше того, она влюбила в фировскую озерную гладь с ее чудесными берегами и своего мужа Павла. Вот почему, несмотря на собственный дом его родни под Звенигородом, Павел согласился на строительство жилья в Плосково. При том Самочетов показал на аккуратный сруб под надежной крышей метрах в 300 от берега.

А ближе к ночи, когда заглянул на огонек к Александру Алексееви-

чу, чтобы с помощью его телефонной антенны (таксофон работает, да карту не купить) сообщить родным о себе, Самочетов еще много чего интересного рассказал о своей племяннице.

Надежда Рафаиловна и теперь, когда о ее возрасте можно сказать присказкой "ягодка опять", неизменно любознательна, по-прежнему в творческом поиске. Согласитесь, не каждый отважится в зрелые годы стать... студентом. Пусть и вечернего отделения. Надежда учится на втором курсе Российского государственного аграрного университета имени К. А. Тимирязева. Это притом, что сын Янины Николай – студент технического вуза. К слову, в своих увлечениях он похож на мать: профессионально играет на гуслях, осваивает игру на гитаре.

- Этим самым, - снял гитару со стены дядя Надежды и внучатого пле-

мянника Николая, - он поддерживает свою маму, как бы помогает разнообразить темы ее стихотворного творчества. Надежда слагает лирические стихи, сказания, романы – пусть и в подражание старинным. А вообще-то Надежда увлечение стихами началось лет 30 назад. В годы ее юности, уточнил Самочетов.

Спев романс, как оказалось, на стихи Надежды Яниной в музыкальном переложении ее сына, при участии и дяди их, Александр Алексеевич протянул несколько рукописных страничек. То были стихи Надежды Рафаиловны. Так вот и открылся еще один поэтический дар, и тоже в семье Самочетовых, влюбленных в наш Фировский озерный край, в наше поречье. Вот уж воистину: яблоко от яблони недалеко падает.

Василий ШЕМЕЛИНСКИЙ

Тяжело в учении



И споем, и огонь потушим

Клубный работник должен все уметь: петь, танцевать, рукодельничать. Должен увлечь этим как можно больше людей, ведь сельский клуб — а у нас большинство клубов такие — это центр культурной и интеллектуальной жизни в селе или деревне. А еще клубный работник должен уметь обеспечить комфорт и безопасность своих гостей.

И прежде всего безопасность пожарную. Этой теме был посвящен районный семинар клубных работников, прошедший седьмого апреля в РДК. На семинар был приглашен на-

чальник отделения надзорной деятельности Фировского района Андрей Костылев. Он провел среди собравшихся тестирование, целью которого была проверка знаний пожарной безопасности. Вопросов было много, около тридцати, и все непроспекты. Большинство клубных работников с ними справились.

Но знать теорию — это одно, другое дело — уметь применить знания на практике. Следующей частью занятий была работа с огнетушителем. На заднем дворе РДК смоделировали очаг возгорания (подожгли в ведре что-то горючее), и пер-

вым, как и положено мужчине, мастер-класс показал завдующий Мартюшинским клубом. Глядя на его действия, можно было подумать, что управляться с огнетушителем легко. Хрупкой Вите Полеводовой, художественному руководителю Великооктябрьского дворца культуры, так не показалось. Однако и она справилась.

Занятия были, безусловно, полезны, особенно их практическая часть. Затем работники культуры обсудили подготовку к празднованию 70-летия Победы и другие вопросы.

Елена ВАСИЛЬЕВА

Из первых рук

Обращения граждан в ФСС

Ежедневно специалисты Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ оказывают государственную услугу по рассмотрению обращений граждан, как письменных, так и устного характера.

В 2014 году в региональное отделение поступило 519 письменных обращений (федеральные льготники Фировского района обращались в ФСС 102 раза), большая часть которых затрагивала вопросы, связанные с обеспечением инвалидов техническими средствами реабилитации (210 обращений), а льготных категорий граждан — санаторно-курортным лечением (169 обращений, в том числе 17 фировских льготников). По итогам 2014 года в области инвалидам выдано 2,1 млн. изделий и средств реабилитации, исполнено более 26 тысяч заявок, поступивших от инвалидов. В нашем районе все федеральные льготы в соответствии с индивидуальной программой реабилитации были обеспечены средствами реабилитации.

Одной из часто упоминаемых тем в обращениях граждан в 2014 году стали вопросы о декретных, детских и больничных пособиях (67 обращений), в частности, в связи с недобросовестным отношением работодателей к вопросам их выплаты. В случае, если работодатель отказывается в выплате пособия, мы, специалисты ФСС, рекомендуем обращаться в Государственную инспекцию труда, прокуратуру, а также в суд для применения к работодателю мер ответственности.

В случаях, когда:

1) работодатель прекратил деятельность на день обращения сотрудника за пособием;

2) у работодателя недостаточно средств на счете для выплаты пособия и на счете имеется картотека;

3) местонахождение работодателя и его имущества, на которое может быть обращено взыскание, невозможно установить, и имеется вступившее в силу решение суда об установлении факта невыплаты работодателем пособий, работник имеет право обратиться в региональное отделение для получения пособий непосредственно в ФСС.

К счастью, в нашем районе пособия по беременности и родам, выплаты по больничным листам работодатели производили в полном объеме.

Так, в прошлом году Тверское отделение ФСС

напрямую выплатило работающим гражданам области пособий на общую сумму 3,9 млн. руб.:

1) по временной нетрудоспособности — 596,1 тыс. руб. (21 получатель);

2) по беременности и родам — 1,2 млн. руб. (18 получателей);

3) единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности — 6,6 тыс. руб. (13 получателей);

4) единовременное пособие при рождении ребенка — 108,6 тыс. руб. (8 получателей);

5) ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет — 2 млн. руб. (47 получателей).

Помимо ситуаций, связанных с невыплатой пособий, в обращениях затрагивалась тема размера социальных выплат при получении части зарплаты неофициально. Особенно сильно так называемые зарплаты "в конверте" сказываются на женщинах, готовящихся стать мамами, поскольку и пособия по беременности и родам, и пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет рассчитываются в зависимости от официального заработка. Если официальная зарплата составляет 6 тысяч рублей в месяц, то и пособие будет исчисляться из этой суммы. И не важно, сколько тысяч рублей доплачивается в конверте.

При сдаче отчетности можно определить, какой работодатель выплачивает заработную плату в полном объеме, а где она подразделяется на "белую" и "теневую". А от выплаты зарплаты в конверте страдают люди, к примеру, при болезни они могут рассчитывать лишь на очень небольшую выплату по больничному листу. Естественно, не всегда можно приобрести дорогостоящие лекарства, получив выплаты, рассчитанные лишь с официальной зарплаты.

В Тверском региональном отделении ФСС РФ ведется запись граждан на личный прием к управляющему отделением. Записаться можно в будние дни по адресу: Тверь, ул. Ротмистрова, 31. При себе необходимо иметь паспорт. Дополнительную информацию о порядке записи можно получить по телефону: 8 (4822) 34-96-58.

Еще напомним, что вопросы по обязательному социальному страхованию принимаются по телефону "горячей" линии: 8(4822) 35-80-43.

И. СТОЛЬНИКОВА,

гл. специалист Торжокского межрайонного филиала №2 Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ

02 сообщает

- Двадцать третьего марта Г. из Великооктябрьского заявила, что у ее сына пропал телефон. Возбуждено уголовное дело.
- На следующий день поступило заявление из ООО "Узмень" о факте незаконной охоты. По нему тоже возбуждено уголовное дело.
- Еще одно уголовное дело возбуждено по факту поджога жилого дома в Великооктябрьском, ул. Лесная.
- Двадцать шестого марта из МО "Вышневолоцкий" поступил материал проверки по факту причинения Ш., жителю деревни Горшково, телесных повреждений.
- Двадцать седьмого числа К. (п. Граничный) заявила на П., оскорбившую ее и ее сына-подростка. Материал передан в прокуратуру.
- Житель Дубровки К. обратился с заявлением, что совершенно проникновение в мастерскую колхоза "Восход". Проводится проверка.
- Двадцать девятого марта фировчанка К. сообщила о краже вещей из ее квартиры. Идет проверка.
- Тридцатого числа поступило сообщение от секретаря комиссии по делам несовершеннолетних о том, что Т. (д. Кузнецково) не исполняет своих родительских обязанностей в отношении несовершеннолетних детей. Материал проверяется.
- Жительница Граничного А. пожаловалась, что в дверь ее квартиры сильно стучит А. Возбуждено дело об административном правонарушении.
- Тридцать первого марта И. (Великооктябрьский) обратилась по факту оскорбления ее со стороны Р. Материал передан в прокуратуру.
- В ответ мать Р. заявила, что ее сыну были причинены телесные повреждения. Идет проверка.
- Первого апреля Б. из Альпакова сообщила о пропаже из коридора мешка с комбикормом. Материал в проверке.
- В Комсомольском утонул мужчина 73-х лет. Криминала здесь нет, по-видимому, человек пошел за водой, поскользнулся в неудобной обуви и съехал под лед.
- Второго числа фировчанка Ч. пожаловалась, что хулиганит бывший муж. Идет проверка.
- Поступило сообщение из Фировского ЖКХ: на свалке разводят костры, что является нарушением пожарной безопасности. Проводится проверка.
- Житель Горшкова Ш. заявил о причинении ему телесных повреждений. Материал в проверке.
- Третьего апреля поступило заявление от М. (Великооктябрьский): сильно шумят соседи Д. Материал передан в местную администрацию.
- Жительница Сергиева Посада Б. сообщила о пропаже вещей из ее квартиры в Великооктябрьском. Идет проверка.
- С веранды дома фировчанина Ф. пропала бензопила. Проводится проверка.
- Пятого апреля Л. (Великооктябрьский) заявила о краже из ее дома. Возбуждено уголовное дело.

Елена ВАСИЛЬЕВА

Будьте осторожны — проснулись клещи



С приходом весны и пробуждением природы возникает опасность заражения населения клещевым энцефалитом и клещевым боррелиозом — болезнями, связанными с укусами клещей. Укусом клещей подвергаются не только сельские жители, но и горожане — в пригородных лесах, в парках, на индивидуальных садово-огородных участках, во время отдыха в лесу. Наибольшая сезонная численность взрослых клещей, которые могут нападать на человека, приходится на весну и первую половину лета.

Клещевой энцефалит — вирусная инфекция, характеризующаяся преимущественным поражением центральной нервной системы.

Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма) — инфекционное заболевание различных систем и органов, чаще всего начинается с кожных поражений в виде эритемы (расползающаяся краснота кожи), затем появляются признаки поражения опорно-двигательного аппарата, мышц, в частности, сердечной, с дальнейшим поражением центральной нервной системы.

Профилактика этих заболеваний сводится к индивидуальной защите людей от нападения клещей. Поскольку присасывание клещей проходит безболезненно, необходим периодический взаимосмотр для своевременного удаления присосавшихся клещей. Эта мера имеет большое профилактическое значение: удаление клеща снижает вероятность развития болезни, так как доза вируса, достаточная для заражения, попадает в организм не сразу. Необходимо помнить, что удалять присосавшегося клеща нужно осторожно, чтобы не оставить в ранке ротовой аппарат клеща. Удаленного после укуса клеща можно исследовать на зараженность вирусом клещевого энцефалита и боррелии.

Исследования проводятся в вирусологическом отделении микробиологической лаборатории ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" ежедневно (кроме воскресенья) с 09.00 до 17.00 (в субботу с 09.00 до 13.00) по адресу: г. Тверь, проезд Дарвина, д. 13, телефон 8/4822/45-00-05. Ориентировочно стоимость исследований клещей на зараженность вирусом клещевого энцефалита — 349 руб. 40 коп, на четыре функции методом ПЦР — 1125 руб. А также в Удомле, пр. Энтузиастов, д. 13, МСЧ-141. Обращаться в СПИД-лабораторию при МСЧ-141 с 08.00 до 16.00 ежедневно в рабочие дни, в приемное отделение с 16.00 до 08.00 ежедневно и в выходные дни круглосуточно. Стоимость исследования клещей на зараженность клещевым энцефалитом — 250 руб. Дополнительную информацию можно получить по телефону 8/48255/2-03-53.

Доставлять удаленного клеща необходимо в закрытой стеклянной емкости, положив его на влажную салфетку (ватку, марлю).

Своевременное обращение за медицинской помощью при укусах клещами и при появлении первых признаков заболевания является залогом гарантии успешного и быстрого избавления от недуга с максимально благоприятным исходом заболевания.

Так же к мерам профилактики относятся противоклещевые обработки территории аккарицидными веществами силами ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в г. Вышнем Волочке.

Т. СОРОКИНА, помощник врача-эпидемиолога

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 апреля**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00, 03.00 Новости.
09.15, 04.05 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55, 03.05 Модный приговор. 12+
12.20 Сегодня вечером. 16+
14.25, 15.15, 01.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00, 02.05 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ОДНАЖДЫ В РОСТОВЕ". 16+
23.20 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00, 02.55 Эволюция будущего. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
12.55 Особый случай. 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР". 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОВОСОВСКИЙ". 12+
22.50 "ШТУРМ БЕРЛИНА. В ЛОГОВЕ ЗВЕРЯ". 12+
00.00 "СЕВАСТОПОЛЬ. РУССКАЯ ТРОЯ". 12+
01.05 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-20". 16+



06.00 Кофе с молоком. 12+
09.00 Дело врачей. 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
12.00, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
15.00 Все будет хорошо! 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46". 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
22.40 Анатомия дня. 16+
23.30 "МАСТЕРА СЕКСА". 18+
00.40 "ВТОРОЙ ШАНС". 18+
01.50 Ахтунг, руссифи! 0+
02.50 Судебный детектив. 16+



05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00, 12.30 Дача. 16+
6.15, 12.45 Будьте здоровы. 16+
07.00 Вся неделя. 16+
07.30, 13.00 Званый ужин. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "За горизонтом времени". 16+
12.00, 19.00 112. 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
20.00, 00.00 "V" ЗНАЧИТ ВЕНДЕТ-ТА". 16+
22.30 Смотреть всем! 16+
02.30 Москва. День и ночь. 16+

**ВТОРНИК,
14 апреля**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости.
09.15, 04.05 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55, 03.05 Модный приговор. 12+
12.20, 21.35 "ОДНАЖДЫ В РОСТОВЕ". 16+
14.15, 15.15, 01.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00, 02.05 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.20 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Владимир Маяковский. Последний апрель. 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00, 03.35 Дети индиго. 12+
09.55 О самом главном.
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
12.55 Особый случай. 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР". 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 "СКЛИФОВОСОВСКИЙ". 12+
22.50 Шифры нашего тела. Неизвестные органы. 12+
23.50 Запрещенная история. 12+
01.45 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-20". 16+



06.00 Кофе с молоком. 12+
09.00 Дело врачей. 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
12.00, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
15.00 Все будет хорошо! 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46". 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
22.40 Анатомия дня. 16+
23.30 "МАСТЕРА СЕКСА". 18+
00.40 "ВТОРОЙ ШАНС". 18+
01.45 Главная дорога. 16+
02.30 Дикий мир. 0+
02.55 Судебный детектив. 16+



05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00, 18.00 Верное средство. 16+
07.30, 13.00 Званый ужин. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Невидимые гости". 16+
12.00, 19.00 112. 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
20.00 "МИСТЕР КРУТОЙ". 12+
21.40 Смотреть всем! 16+
01.40 Москва. День и ночь. 16+

**СРЕДА,
15 апреля**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости.
09.15, 04.05 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55, 03.05 Модный приговор. 12+
12.20, 21.35 "ОДНАЖДЫ В РОСТОВЕ". 16+
14.15, 15.15, 02.10 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00, 01.15 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.20 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Структура момента. 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00, 03.20 Шифры нашего тела. Неизвестные органы. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
12.55 Особый случай. 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР". 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОВОСОВСКИЙ". 12+
22.50 Специальный корреспондент. 12+
00.30 Кузькина мать. Итоги. Бомба для победителей. 12+
01.35 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-20". 16+



06.00 Кофе с молоком. 12+
09.00 Дело врачей. 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
12.00, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
15.00 Все будет хорошо! 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46". 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
22.40 Анатомия дня. 16+
23.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. "ПСЖ" - "Барселона" (Испания).
01.40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор.
02.15 Квартирный вопрос. 0+



10.00 Территория заблуждений. 16+
12.00, 19.00 112. 16+
12.30, 19.00, 23.30 Новости. 16+
13.00 Званый ужин. 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00, 03.30 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00, 04.30 Не ври мне! 16+
18.00 Верное средство. 16+
20.00, 00.00 "ПУТЬ ВОИНА". 16+
21.50, 02.20 Смотреть всем! 16+
01.50 Москва. День и ночь. 16+

**ЧЕТВЕРГ,
16 апреля**

05.00 Доброе утро.
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.15, 03.50 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55, 02.45, 03.05 Модный приговор. 12+
12.00 Прямая линия с Владимиром Путиным.
15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00, 00.50 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
22.00 "ОДНАЖДЫ В РОСТОВЕ". 16+
23.45 Политика. 16+
01.45 Россия от края до края. 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00, 02.50 Кузькина мать. Итоги. Бомба для победителей. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 15.00, 20.00 Вести.
12.00 Прямая линия с Владимиром Путиным.
17.30, 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
21.25 "СКЛИФОВОСОВСКИЙ". 12+
01.05 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-20". 16+



03.50 Комната смеха. 1606.00 Кофе с молоком. 12+
09.00 Дело врачей. 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
12.00, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
15.00 Все будет хорошо! 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46". 16+
21.30 Анатомия дня. 16+
21.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. "Севилья" (Испания) - "Зенит" (Россия). Прямая трансляция.
00.00 "Ленинград 46. Послесловие". 16+
00.55 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
01.55 Лига Европы УЕФА. Обзор. 16+
02.25 Дачный ответ. 0+



05.00, 16.00, 17.00, Не ври мне! 16+
06.00, 18.00 Верное средство. 16+
07.30, 13.00 Званый ужин. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 "Великие тайны. Тропой гигантов". 16+
10.00 "Энергия древних богов". 16+
11.00 "Храмы богов". 16+
12.00, 19.00 112. 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
20.00, 00.00 "ДВОЙНОЙ УДАР". 16+
22.00, 03.20 Смотреть всем! 16+
01.30, 02.00 Москва. День и ночь. 16+

**ПЯТНИЦА,
17 апреля**

05.00 Доброе утро.
05.05, 16.00 Мужское / Женское. 16+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.20 "ОДНАЖДЫ В РОСТОВЕ". 16+
14.15, 15.15 Время покажет. 16+
17.00 Жди меня.
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 12+
21.00 Время.
21.30 Голос. Дети. Финал. 12+
23.55 Вечерний Ургант. 16+
00.50 Матадор. 16+
01.50 "ПАРНИ НЕ ПЛАЧУТ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
08.55 Мусульмане.
09.10, 21.00 Главная сцена. 12+
10.05 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
12.55 Особый случай. 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
23.50 "МОЯ ЛЮБОВЬ". 12+
01.55 "ЧЕРТОВО КОЛЕСО". 12+



06.00 Кофе с молоком. 12+
09.00 ДЕЛО ВРАЧЕЙ. 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
12.00, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
15.00 Все будет хорошо! 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46". 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
22.40 Анатомия дня. 16+
23.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. "ПСЖ" - "Барселона" (Испания).
01.40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор.
02.15 Квартирный вопрос. 0+

12.00, 13.20 Суд присяжных. 16+
14.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
15.00 Все будет хорошо! 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "НАВОДЧИЦА". 16+
23.20 "ПРОСТО ДЖЕКSON". 16+
01.15 Судебный детектив. 16+
02.30 "Дело темное". 16+



05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00, 18.00 Верное средство. 16+
07.30, 13.00 Званый ужин. 16+
07.00, 12.30, 19.00 Новости. 16+
09.00 "Первые НЛО". 16+
10.00 "Мясная планета. Рыбная Вселенная". 16+
12.00, 19.00 112. 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
20.00 Территория заблуждений. 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
23.00 "ОХОТНИКИ НА ВЕДЬМ". 18+
00.40 Москва. День и ночь. 16+
01.40 "УЦЕЛЕВШИЙ". 16+

**СУББОТА,
18 апреля**

05.50, 06.10 "СТРАНА 03". 16+
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
08.00 Играй, гармонь любимая! 12+
08.45 Мультфильм. 6+
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 Смак. 12+
10.55 Голос. Дети. На самой высокой ноте. 12+
12.10 Идеальный ремонт. 12+
13.00 На 10 лет моложе. 16+
13.50 Барахолка. 12+
14.40 Голос. Дети. Финал. 12+
17.00 Кто хочет стать миллионером? 12+
18.15 Угадай мелодию. 12+
19.00 Коллекция Первого канала. 12+
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. 16+
23.00 Что? Где? Когда?
00.00 "РЕАЛЬНЫЕ ПАРНИ". 16+
01.50 "НОТОРИУС". 16+

РОССИЯ 1

04.50 "ДВОЙНОЙ ОБГОН". 12+
06.35 Сельское утро. 12+
07.05 Диалог.
08.00, 11.00, 14.00 Вести.
08.10, 11.30, 14.30 Вести-Москва.
08.25 Военная программа. 12+
08.50 Планета собак. 12+
09.25 Субботник. 12+
10.05 Освободители. Кавалеристы. 12+
11.40 Звездные войны Владимира Челомея. 12+
12.40, 14.40 "СЛЕПОЙ РАСЧЕТ". 12+
17.20 Танцы со Звездами. 16+
20.00 Вести в субботу.
20.45 "СЕМЬЯ МАНЬЯКА БЕЛЯЕВА". 12+
00.35 "СУДЬБА МАРИИ". 12+
02.35 "САЙД-СТЕП". 16+



05.35, 01.10 "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ". 16+
07.25 Смотр. 0+
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
08.15 Золотой ключ. 0+
08.45 Медицинские тайны. 16+
09.25 Готовим с Алексеем Зиминым. 0+
10.20 Главная дорога. 16+
11.00 Поедем, поедим! 0+
11.50 Квартирный вопрос. 0+
13.20 Своя игра. 0+
14.10 Я худею. 16+
15.10 Вторая мировая. Великая Отечественная. 12+
16.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение. 12+
20.00 Новые русские сенсации. 16+
22.00 Ты не поверишь! 16+
23.00 "ДИКАРИ". 16+

03.10 "НАРУЖНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ". 16+



05.00 "СОТОВЫЙ". 16+
05.40 "УМНОЖАЮЩИЙ ПЕЧАЛЬ". 16+
09.40 Чистая работа. 12+
10.40 Это - мой дом! 16+
11.10 Смотреть всем! 16+
12.00 Будьте здоровы. 16+
12.15 Натуральные новости. 16+
12.30 Военная тайна. 16+
16.30 Территория заблуждений. 16+
18.30 Вся неделя. 16+
19.00 "ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ". 12+
21.45 "ГАРРИ ПОТТЕР И ОРДЕН ФЕНИКСА". 12+
00.15 "КРИМИНАЛЬНОЕ ЧТИВО". 18+
03.00 "В ДВИЖЕНИИ". 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
19 апреля**

06.00, 10.00, 12.00, 17.45 Новости.
06.10 "СТРАНА 03". 16+
08.10 Армейский магазин. 16+
08.45 Мультфильм. 6+
08.55 Здоровье. 16+
10.15 Непутевые заметки. 12+
10.35 Пока все дома. 12+
11.25 Фазенда. 12+
12.15 Горько! 16+
13.15 Теория заговора. 16+
14.20 "Алла Пугачева - моя бабушка". 12+
15.25 Коллекция Первого канала. 12+
18.00 Точь-в-точь. 16+
21.00 Воскресное "Время". 12+
22.30 КВН. Высшая лига. 16+
00.35 "ПРОБЛЕМСКИ НАДЕЖДЫ". 16+
02.35 Модный приговор. 12+

РОССИЯ 1

05.20 "БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ". 12+
07.20 Вся Россия. 12+
07.30 Сам себе режиссер. 12+
08.20 Смехопанорама. 12+
08.50 Утренняя почта. 12+
09.30 "Сто к одному". Телеигра. 12+
10.20 Вести-Москва.
11.00, 14.00 Вести.
11.25, 02.35 Россия. Гений места. 12+
12.25, 14.30 "НЕДОТРОГА". 12+
16.55 Один в один. 12+
20.00 Вести недели.
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
00.35 "АЛЬПИНИСТ". 12+
03.30 Планета собак.



06.00, 00.55 "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 15.30 Сегодня.
08.15 Русское лото плюс. 0+
08.50 Их нравы. 0+
09.25 Един дома. 0+
10.20 Первая передача. 16+
11.00 Чудо техники. 12+
11.50 Дачный ответ. 0+
13.20 СОГАЗ. Чемпионат России по футболу. ЦСКА - "Краснодар". Прямая трансляция.
15.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Чрезвычайное происшествие. 16+
19.00 Сегодня. Итоговая программа. 12+
20.00 Список Норкина. 16+
21.05 "МЕРТВООЕ СЕРДЦЕ". 16+
02.55 Дикий мир. 0+



05.00 "ВСТРЕЧНОЕ ТЕЧЕНИЕ". 16+
12.30, 20.00 "ДИКИЙ, ДИКИЙ ВЕСТ". 16+
14.30 "ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ". 12+
17.30 "ГАРРИ ПОТТЕР И ОРДЕН ФЕНИКСА". 12+
22.00 Добров в эфире. 16+
23.00 Военная тайна. 16+
03.00 Территория заблуждений. 16+

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

11 апреля, суббота
+3...+14, ясно, давление 740.
12 апреля, воскресенье
+5...+14, переменная облачность, давление 741.
13 апреля, понедельник
+3...+11, облачно, давление 741.
14 апреля, вторник
+4...+8, переменная облачность, давление 737.
15 апреля, среда
+2...+7, облачно, давление 740.
16 апреля, четверг
+2...+8, облачно, давление 729.
17 апреля, пятница
+2...+9, облачно, давление 731.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ И ЧАСЫ
с 9 по 15 апреля****12 апреля,
воскресенье**

(пик с 6 до 9 час.)

ГИМС информирует

Внимание!
Весеннее половодье!

Во время весеннего половодья происходит немало несчастных случаев с людьми, так как они не выполняют самых простых правил предосторожности. Этим правилам некоторые люди не знают, а отдельные даже пренебрегают ими. Между тем, правила предосторожности во время весеннего половодья должны выполняться каждым человеком.

Общеизвестно, что под воздействием весеннего солнца в результате бурного таяния снега лед становится рыхлым и непрочным, хотя внешне он по-прежнему кажется крепким, под такой лед можно легко провалиться.

ГИМС МЧС России по Тверской области напоминает, что в период весеннего половодья запрещается:

- выходить в весенний период на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда;
- стоять на обрывистом берегу, подвергающемся разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;



- приближаться к водяным заторам;
- отталкивать льдины от берегов;
- измерять глубину реки или любого водоема;
- ходить по льдинам и кататься на них.

Ежедневно сотрудники ГИМС МЧС России по Тверской области осуществляют мониторинг состояния и параметров льда на водоемах Тверской области.

Сведения о толщине льда на водоемах Тверской области ежедневно обновляются на официальном сайте Главного управления МЧС России по Тверской области: <http://www.69.mchs.gov.ru>.

Если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте, срочно сообщите информацию об этом в Единую службу спасения, телефон 112, телефон доверия главного управления МЧС России по Тверской области – 8 4822-39-99-99.

В. УШАКОВ,
гос. инспектор Вышневолоцкого
отделения ГИМС

Взрослые детям

В музее Калининского фронта



Учащиеся школ Фировского района посетили музей Калининского фронта, который расположен в п. Эммаус Калининского района. Инициатором поездки был отдел образования администрации Фировского района. Работники музея провели очень интересные и познавательные экскурсии: Калининский край в годы Великой Оте-

чественной войны и история Калининского фронта, показали короткий кометражный фильм. Учащиеся с удовольствием слушали, с любопытством рассматривали экспонаты. Особенно ребятам понравилась диорама "Бой за Тверецкий мост 14 октября 1941 г." и экспонаты второго зала музея, которые рассказывают о боевых дей-

ствиях Калининского фронта в 1942-1943 г.г. Дети были в восторге от посещения музея. Осталось много впечатлений.

По окончании экскурсии дети благодарили экскурсовода за подробный рассказ и отразили свои впечатления в книге отзывов.

Отдел образования администрации Фировского района

Поздравления

Реклама

Объявления

Поздравляем любимых бабушку и дедушку **ИРАИДУ КОНСТАНТИНОВНУ и ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА ИВАНОВЫХ** с 60-й годовщиной свадьбы! Подскажите, что же делать, в отношениях совет, чтоб, как вы, любить годами и любовь не растерять, Выпишите нам рецептик, как любить и не страдать. Бриллианты осыпают платиновый юбилей, Глазки чувствами играют, разукрасив серость дней, Бабушке желаем счастья, дедушке – побольше сил, И чтоб Бог вас от напасти еще сотню лет хранил! Дети, внуки, правнуки **ИВАНОВЫ, КЕПИНЫ**

Поздравляем **НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА ШАПОВАЛОВА** с днем рождения! Дорогой наш папа, муж, Дорогой наш дедушка! Ты для всей семьи опора, Слово лучик солнышка! Пусть не слышишь ты от нас Каждый день признания, И «заслуженный отец» ты не носишь звания, Знай и помни, дорогой, Лишь с тобой в семье покой, Лишь с тобою вся семья – Это пять счастливых «я»! Жена, дети, внучка

Редакция газеты **КОММУНАР** сообщает: с 1 апреля началась основная подписка на II полугодие 2015 года. Стоимость альтернативной подписки – 198 рублей. Читайте и выписывайте районную газету!

ПОПРАВКА

Редакция газеты «Коммунар» приносит искренние извинения Р. А. Кузнецовой и читателям газеты за досадную ошибку, допущенную в поздравлении в № 13 от 4 апреля. Следует читать: «Сердечно поздравляем дорогую нашу **Раису АЛЕКСЕЕВНУ Кузнецову**».

Куплю ДОМ в Фировском районе. Тел.: 8-920-150-12-66.

Пластиковые ОКНА. Металлические ДВЕРИ. Рассрочка. 8 904 356 51 09

ТЕПЛИЦЫ Цены 2014 года. Рассрочка. Тел. 8 904 356 51 09.

ТЕПЛИЦЫ Тел.: 8-904-025-75-00.

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната www.mirtep.ru 8-915-732-40-44.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ!

18 и 27 апреля

п. Фирово – 12.30 до 13.00
Великооктябрьский – 12.45
Завидовское ПХ предлагает к продаже КУР высокопродуктивных пород Леггорн белая, Ломан браун, Кучинская рыжая; петухов. Возраст 3 мес. – 200 р., 5,5 мес. – 280 р., 7 мес. (с яйцом) – 300 р. Возраст и здоровье гарантировано. Оптовым покупателям скидки. Тел.: 8-910-530-16-49.

ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА в полутушках, четвертинках. Вес 20-40 кг. Доставка бесплатная. Тел.: 8-980-635-72-12, 8-915-748-87-57.

ПЧЕПОВОДСТВО КАЖДУЮ ПЯТНИЦУ с 14.00 до 15.00 на рынке п. Фирово. Тел.: 8-920-172-29-98.

Продается жилой ДОМ в п. Великооктябрьский, 63 кв. м, в хорошем состоянии, цена договорная. Тел.: 8-920-689-72-71, звонить после 19 ч.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная КВАРТИРА в п. Фирово, 60 м², центр, 2-й этаж, окна пластик, горячая вода, счетчики на воду и отопление. Цена 1250000 р. (торг уместен). Возможна продажа по ипотеке, сертификату, по программам многодетных и молодых семей. Тел.: 8-960-704-87-41.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная КВАРТИРА в п. Великооктябрьский. Тел.: 8-915-723-14-30.

Продаю ДРОВА колотые и чурками. Тел.: 8-920-178-31-41; 8-915-722-99-09.

Продаю ВАЗ-2140, 2006 г/в, в хорошем состоянии. Тел.: 8-960-718-72-24.

ФИРОВСКОЕ РАЙПО закупает ЧАГУ в сухом, рубленом виде по цене 65 рублей за килограмм. КОРЕНЬ КАЛГАНА мытый в сухом виде по цене 110 рублей за килограмм. Обращаться по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д.14. Телефоны для справок: 3-12-36; 3-16-71.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области 14 апреля 2015 года с 11.00 до 12.00 часов проводит прием налогоплательщиков по адресу: п. Фирово, ул. Советская, дом 21, кабинет № 32. Прием осуществляет заместитель начальника инспекции Кудрявцева Наталья Николаевна.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ **КОММУНАР**

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Ответственная: Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192.

Тираж 1680. Заказ Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 09. 04. 2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51